

坚决反对并严正交涉！

商务部回应美提高部分对华产品加征301关税

新华社北京5月14日电 商务部新闻发言人14日表示，5月14日，美方发布对华加征301关税四年期复审结果，宣布在原有对华301关税基础上，进一步提高对自华进口的电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及

钢铝、港口起重机、个人防护装备等产品的加征关税。中方坚决反对并严正交涉。

美方出于国内政治考虑，滥用301关税复审程序，进一步提高部分对华产品加征的301关税，将经贸问题政治

化、工具化，是典型的政治操弄，中方对此表示强烈不满。世贸组织早已裁决301关税违反世贸组织规则。美方非但不予以纠正，反而一意孤行，一错再错。

美方提高301关税违背了拜登总统

“不寻求打压遏制中国发展”“不寻求与中国脱钩断链”的承诺，也不符合两国元首达成的共识精神，这将严重影响双边合作氛围。美方应立即纠正错误做法，取消对华加征关税措施。中方将采取坚决措施，捍卫自身权益。

对中国电动汽车加税，美保护主义将伤及自身

美国政府14日宣布，将对对中国电动汽车等产品加征关税。美方此举滥用贸易保护主义措施，将严重影响美国汽车产业转型升级，对消费者带来严重负面影响，也将损害世界经济绿色转型，破坏全球应对气候变化的努力。海外舆论普遍认为，保护主义的“回旋镖”必将伤及美国自身。

美国彭博社报道，美国对中国新能源汽车产品加征关税的举动主要是“象征性的”，因为美国并不是中国“新三样”产品主要销售市场。彭博社表示，美国此举与此前威胁提高自中国进口钢铝产品关税税率一样，基本没有任何作用，因为上述产品也并非中国向美国出口的主要产品。

彭博社援引上海谦璞投资管理有限公司基金经理陈实的分析报道，多年来，中国已经证明其核心优势在于强大

而全面的产业结构，这是关税无法改变的。分析人士认为，由于美国大选临近，类似针对中国的言论和政策被放大，但这些政策的实质影响正在减弱。

新加坡管理大学研究中国贸易政策的法学教授高树超也认为，提高“新三样”产品输美关税不会对中国经济产生重大冲击。

英国媒体《金融时报》在报道中说，美国政府在大选前推出此类保护主义措施，目的是让“摇摆州”工会成员相信民主党政府会保护就业。

“这纯粹是政治。”阿联酋《国家报》在一篇报道中指出，美国以中国政府补贴新能源领域企业为由加征相关产品关税，这种理由并不成立，因为美国联邦政府和地方政府长期以来一直支持本国电动汽车的发展。这家媒体表示，中国电动汽车行

业见证了中国民营企业的成功故事。

《国家报》表示，美方做法存在三大风险：美国消费者不得不购买更昂贵、更耗油、更落后的车型，拖累技术进步和经济增长；美国应对气候变化和碳减排的进程会因此成本更高、效率更低；全球经济可能因此遭到割裂，损害关键领域的国际合作。

“我们正见证一个曾经创造了现代汽车工业的国家失去勇气。”彭博社专栏作家戴维·菲克林近日在一篇评论文章中指出，对中国电动汽车加征关税，将性价比高的中国电动汽车排除在美国市场之外，会让美国汽车产业失去竞争力，让美国消费者成为最终的输家。

菲克林表示，美国企业似乎正在放弃新能源汽车和绿色能源转型，包括福特、通用在内的多家大型车企均在削减开支、

裁撤研发团队，“这是令人失望的举动”。

菲克林说，这种保护主义给美国汽车产业提供了一个奇怪的环境，就像孤岛上的小鸟，这些汽车制造商在没有竞争对手的情况下变得臃肿，失去飞行能力。菲克林强调，那些想要购买低价、清洁且具有创新性汽车的美国消费者将是最终输家。

美国消费者新闻与商业频道11日报道，由于技术落后，美国汽车制造商销量大幅下滑。

在反思美国汽车产业发展时，汽车制造商斯特兰蒂斯集团首席执行官卡洛斯·塔瓦雷斯表示，提高关税不会保护美国企业，与中国同行竞争的唯一方法是降低成本，以更实惠的价格提供电动汽车。（据新华社北京5月14日电 记者宿亮 刘轶芳）

杭州某电商平台员工受贿细节曝光：一年受贿9200多万元

前不久，杭州警方侦破了一起民营企业内部腐败案件。王某是杭州某电商平台基础岗位的一名运营人员，他在短短一年的时间，收受商家贿赂高达9200多万元，受贿情节可谓触目惊心。

将旗舰店审批权变成了一门生意

案件主要犯罪嫌疑人王某的股票账号显示，虽然亏损近千万，但账户里的余额仍有2400余万元，而这仅仅是王某受贿赃款的一小部分。此外，警方还查获到大量金条、现金等其他涉案财物。

据王某交代，这数千万的贿赂款都是他在一年左右的时间内收受的。

据警方介绍，王某在公司的职位并不高，却掌握着一项重要的审批权。

杭州市公安局余杭区分局经侦大队副大队长邱杰表示：“在电商平台，他有审批店铺的权限，很多商家提交店铺申请之后，他具有第一道把关的初审权限。”

据警方介绍，王某负责的是这家电商平台家具类官方旗舰店入驻的审批业务，如果家具类生产企业想到这家电商平台上开设官方旗舰店，按照流程提交申请后，在后台负责审批的人就是王某。

杭州市公安局余杭区分局经侦大队大队长马坚强说：“王某的工作职责主要是根据公司的一些条件，把好的企业、合作伙伴筛选出来，进驻到这个平台。如果不按照公司的规定来，就会导致大量不符合要求的企业入驻，最终对整个公司的口碑形象或者管理体系、品



警方查获的大量现金。(据央视新闻客户端)

牌价值造成破坏性的影响。”然而，王某从中看到的是所谓的“商机”，很快将审批变成了一门生意。

经调查发现，王某审批通过的官方旗舰店不仅数量远超正常水平，而且很多商家的条件并不符合平台的要求。

发展8条下线共同受贿 涉案金额达1.3亿元

违规审批，大肆收钱，短短一年，王某就迅速将手中的审批权做成了一门上亿的生意，其间他伙同多人共同收受贿赂高达1.3亿余元，其中自己的受贿金额为9200多万元，逐渐形成了一条倒卖家具类官方旗舰店指标的灰黑产业链。就在这时，王某所在的电商平台收

到的一封匿名举报信，揭开了这个灰黑产业链的冰山一角。

据介绍，电商平台向警方报了案，向警方提供了王某经手的全部审批业务资料，经过仔细梳理分析，办案民警从中发现了端倪。马坚强说：“通过回溯复盘后，警方发现明显是不正常的，因为和他差不多岗位的人，审批量都在正常范畴内，他是超出正常范畴的。”

于是，警方将王某审批的这些家具类官方旗舰店都纳入了侦查视线，通过调查梳理，很快发现了王某违规审批商家入驻并收取所谓费用的大量证据。同时，参与作案的除了王某，还包括其亲友和大量的中间人，至此这个以王某为首的特大犯罪网络逐渐清晰起来。

杭州市公安局余杭区分局经侦大队

民警罗寅斐介绍道：“他拉拢了一些亲戚朋友去招募中间人或者商家，让他们去寻找有人驻店铺需求的商家，然后明码标价，比如一家店铺收取15到20万元。”

罗某就是王某的一名中间人。据罗某交代，他自己在佛山经营着一家家具厂，并且在多家电商平台都开设了网店，因为工作关系他跟王某已经认识了多年。

据罗某介绍，当时王某所供职的电商平台对商铺入驻审核突然变得严格起来，他身边很多同行的申请都没有通过。

王某和罗某一拍即合，一个负责找有需求的商家，一个负责进行审批。

像罗某这样的中间人，王某总共发展了8个，每个中间人还会各自发展自己的下线。警方介绍，王某之所以能在短时间内就收受如此巨额的贿赂，与其发展的这些中间人有很大关系。

经警方调查，查明总共有400多家商家被违规审批通过，涉案金额达到1.3亿元，王某违法所得达9200余万元。

警方发现，王某为了逃避打击，在实施作案前就做足准备。邱杰说：“在收钱过程中，王某不直接收钱，收钱是通过他的朋友、同学、亲戚相关的银行卡。”

此外，王某还将大量的受贿所得交给了一个朋友代持和保管。王某用部分受贿资金购买了大量黄金。然而，让王某没想到的是，这位朋友竟然打起了他这些黄金的主意，就把这些黄金变卖掉，用于偿还债务。

目前，王某因涉嫌非国家工作人员受贿罪，被依法提起公诉，案件正在审理中。（据央视新闻客户端）